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1Y Considere:
Z= abcissa da curva normal padrido, fixada um determinado
nivel de confianca;

o= desvio-padrido da populagdo, exXpresso na unidade de
medida da variavel;

d= erro amostral, expresso na unidade de wvalor da
variavel;

$= estimativa da verdadeira proporgdo de um dos niveis da
variadvel esccolhida; e

§=1-5

Qual a férmula que determina o tamanho de uma amostra (n}

para uma varidvel intervalar em que a populagdo considerada
seja infinita?

254
A) =
{A) -
Byn =22
{ T4
2% 8
Tn=
{C) "
Z2 84
(D) n==—

2) Seja P{A) a probabilidade de ocorréncia de um evento A, e
P(B) a probabilidade de ocorréncia de um evento B, Com
relacdo as propriedades de probabilidade, assinale a opgao
¢correta. '

(ay P(AUR) 2 P({A)+P (B}
1

(B} P{A) 2
{C) P{AUB) = P{A)+P{B}+P (A MB)
(D) P (A)=1+P (A%
(Ey P(AUB) = P{A)+P (B) -P (A MB)
Prova : Bmarela Concursoc : CP-CAP/14
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3)

4)

5)

Prova

Observe o Triidngulo Retlngulo abaixo.

it
Sabendo gue cos x = 4/5, qual o valor de y?

(&) 5,5
(B) 6,0
(c) 7,5
(D) 8,0
(E) 8,5

Observe a série numérica no quadro abaixo.

la,a (3,4 5,24, 76,08, 4]7,219,3[2,214.8]6.,6105.0][1,5]

Qual opgdoc representa a Mediana para a série acima?

(A)
(B}
(€}
(D}
(E}

-

-

.

S I N
=
MR 0o d s

-

Qual é o© conjunto de técnicas gque tem como objetivo
descrever, analisar e interpretar dados numériccs de uma
populagdo ou amestra?

A) Estatistica Descritiva.
B) Estatistica Inferencial.
C) Amostragem,

D) Distribuigdoc de Freguéncia.
(E) Regressdo Linear,

(
(
(
(

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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6}

7}

8)

Prova

Cologque F (falso) ou V {verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
com relacgdo aos alementos de uma distribuicdo de
frequéncia, assinalando, a seguir, a opgdo correta.

( ) Rol sido aqueles dados que ainda ndo foram numericamente

organizados.

{ } Classes de frequéncia s8c intervalos de wvariacgéde da
varidvel,

{ ) Denomina-se limites de classe o©os extremos de cada
classe.

( Y A frequéneia relativa de uma classe € 3 frecquéncia dessa
classe dividida pelo total de todas elas e &,
geralmente, expressa em percentagem.

(B) (V) {V) (V) (V)
(B) (E){V) (V) (V)
(C) (V) {F) (F) (V)
(D} (F) {F} (V} (V}
(E) (F) (¥} (F} (F}

Considere a Progressdo Aritmética a sequir.
X= (/3 , 2/3 , 1, 4/3 , 5/3 , ...

Assinale a opgdo que apresenta o 15° termo de X,

(a) 4
B) 5
{C) 13/3
(D) 14/3
(E) 16/3

Assinale a opgdc gque corresponde a um modelo probabilistico
para varidveis aleatdrias discretas.

(A} Distribuigdo Uniforme.

(B} Distribuigac Wormal,

(C} Distribuigdc Qui-Quadrado.
(D} Distribuigao T-Student.

(£} Distribuicdo de Poisson.

Amarela Concurseo : CP-CaP/1l4
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9) Dada uma sequéneia numérica X: X, X, ....X. . Sabe-se que
sua varifncia amostral & 2,25 e o somatdric dos quadrados
das diferencas & como demonstrado abaixo:

4
E:@-%P=I%5
B
Assinale a opgdo que determina guantos elementos possui esta
sequéncia.
(A) 5
(B) &
(c) 7
(D) 9
(E) 11
10) Dado n pares de vwvalores (x,,v,),(x.,y,) ... (x.,y¥), a
covarifincia entre as varidveis X e Y & dada por:
n - —
(B) lel(xi”x)(.}"f_y)
n
]
n
f
(C) Ezhl(xyr-ﬁy)
n
]
(D) Zf"—‘i (xfng](yi_.‘?)
nl
n — —
(E) Zi=l(xf_x)(.}’f_)’)
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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11) Observe ¢ quadro a seguir.

Curso Homens |[Mulheres|Total
Estatistica 100 40 140
Administracae 403 35 15
Mecidnica 70 50 1240
Desenho Industrial 30 40 10
Total 240 165 405

0 qguadro acima apresenta os dadeos referentes a alunos
matriculados em guatro cursos de um Centro de Instrugdo da

Mari
acas
que
(&)
{B)
{C)
()
(E)
i2) Com

(A)

(B)

(D)

(E)

i3) Qual
dado

nha do Brasil. Sabendo—se que um aluno & selecionado ao
o, qual € a prcobabilidade de o aluno ser mulher, dado
cursa Mecdnica?

5/12

20/27
24727
67/81
86/81

relagdo acs tipos de amostragem, pode-se afirmar gue:

¢ possivel o uso de uma amostragem estratificada guando
se tem uma populagdo heterogénea em gue se podem
distinguir subpopulagdes mails ou menos homogéneas,
dencminadas estratos.

é aconselhavel o uso de uma amostragem sistematica
quando nido =e tem uma populacdo organizada segundo algum
critério. :

a amostragem slstemdtica € uma variagdo da amostragem
estratificada, conveniente quando ndoc ha uma populagio
ordenada seqgundo algum critério.

a amostragem intencional €& um método de amostragem
probabilistico.

a amostragem por conglomerades & um método de amostragem
ndoc probabilistice.

¢ o graficeo indicado quando se deseja apresentar os
s estatisticos diretamente relacionados com Areas

geograficas ou politicas?

(&)
(B
{C)
(D)
{E)

Prova
Preofissédo

Histograma.
Cartograma.
Pictograma.
Regressio.
Polazr.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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14) Considere a equagdec do 2° grau abaixo.

-x¥ = 3% + 10 =0

Qual & o produto das raizes reais dessa equaglo?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

15) Com

5
-5
i0
-10
20

relagdo as normas de apresentacaco tabular, ¢ correto

afirmar gue:

(A}
(B}

{<)

(D}

(E)

uma tabela pode ser apresentada sem titulo, uma wez gque
este é um item opcicnal.

a moldura de uma tabela deve ter tragos verticais que a
delimitem a esquerda e & direita.

a fim de diminuir o espag¢o ocupado pelas colunas de uma
tabela, ¢ recomendado que a indicag¢do dasg palavras do
cabegalho seja feita por meio de abreviagdes.

toda tabela deve ter wcabegalho para indicar, em
complemento ao titulo, o contetdeo das colunas.

o item da tabela insecrito no topo e que indica a
natureza e a abrangéncia geografica e temporal dos dados
numéricos ¢ chamado cabegalho.

16) Considere o quadro abaixo com as notas de 15 alunos de uma
determinada escola.

[oo]9s]so] 75] 58] 70 83] 74] 49 90l 100]87] 73] 56} 73]

Qual a amplitude amostral {AA) desse conjunto de dados?

{R)
(B)
{C)
(D)
(E)

Prova
Profissédo

Aa=19040
AA=020
AA=T3
AA=1T
AA=51

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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17)

Obgerve o grafico a seguir.

EQ e

a0

ELod

0

in

FL

0

grafico de dispersdc acima apresenta a relagdo entre as

varidveis X e ¥. Na andlise desse grafico, &€ correto afirmar
que ele apresenta uma correlagdo:

(A) linear poeitiva, com coeficiente de correlacdo {(r}
igual a 1.
(B) linear negativa, com coeficiente de correlagdo {(r) igual
a l. .
(C) linear negativa, com cceficiente de correlagdo {r) igual
a -1.
(D) n3o linear, com coeficiente de correlagdo (r) igual a
Zero.
(E) linear negativa, com ceceficiente de correlagdc (r) igual
a Zero.
18} Sabe-se que uma moeda ndc viciada & langada 14 vezes. Sendo
assim, sua média e varidncia sdo, respectivamente:
(A) 7 e 3,5
(B) 7 e 4,5
{C) 6 e 4,5
(D) 6 ¢ 3,5
{E) 3,5 e 7
Prova Amarela Concurso CP-CAP/14
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19)

20)

21)

Prova
Profi

Uma varidvel aleatdria tem a sequinte fungdo densidade de
probabilidade:

%<0 fFix)= 0
0<x<1 F{x) = kx'
%21 fix) = 0

Sendo assim, determine o wvalor de k, e assinale a opgac
correta. '

{A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Y N ks LB

Se a probabilidade de que um militar formado em
Meteorclogia, ap6s o lngresso na Marinha do Brasil, complete
30 anos de servigo & de 0,90 e a de gque um militar formado
em Metalurgia complete ¢ mesmo tempo de servigo € de 0,85,
qual € a probabilidade de ambos completarem 30 anos de
servigo?

(B) 0,765
(B) 0,755
(¢y 0,725
(D) 0,675
(E) O, 565

Os elos relativos dos pregos no periodo de 2006 a 2010 s30:
130, 135, 140, 145 e 170, respectivamente. Sendo assim,
e prego relativo de 2007, com o ano de 2005 como anc de
hase &:

(A) 125,1%9%
(B) 135,00%

{C) 175,50%
(D) 203,00%
{E) 2406,50%
Amarela Concurso : CP-CAP/14
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22)

23)

24}

25)

Prova

Com relagido as distribuicgbes de freguéncia, assinale a opgde
INCCRRETA.

(A} A frequéncia de uma classe ¢é o numero de valores da
variavel pertencentes 3 classe.

(B} Denominam-se de limites de classe o0s extremos de cada
classe.

(C) A amplitude de uma classe & o ponto que divide o
intervalo de classe em duas partes iquais.

(D) A amplitude de um intervalo de classe € obtida pela
diferengca entre os limites supericr e inferior dessa
classe.

(E) A regra de Sturges é utilizada para calcular o numero de
classes de uma distribuigdo de frequéncia,.

A &rea de um circulo inscrito em um quadrade de &rea 25cm’
vale:

{A) (25/2)=
{B) (25/4)=
{C) (25/8)n

{D) (25/12)}=
(E) (25/1é)m

Qual € o tipo de amostragem n&oc probabilistica em que a
amostra € formada por elementos que vao aparecendc, ou seja,

530 aqueles possiveis de se obter até completar o numerc de
elementos da amostra?

(&) Por congleomerados.
(B) Aleatodoria simples.
{C) Por quotas.

(D) Acidental.

(E} Intencional.

Com relagic & escolha de uma medida de tendéncia central de
um  conjunto numérico, assinale a opgdo que apresenta uma

medida relativamente insensivel. aos valores extremos desse
conjunto, :

{A) Média Aritmética.
{B) Média Ponderada.
{C)} Desvio Padréo.
(D} Média Geométrica.
{E) Mediana.

Amarela Concurso : CP—CAP/14
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26) A eqgquacgdo de uma circunferéncia, no plano cartesiano (x,y),
centrado em (1,2) é ¥ +y - 2x - 4y - A =0 na sua forma

geral.

-

o valor de A &:

(R)
(B)
(c}
(D)
(E)

oL+ o+ I =

[l

Sabendo gue o raio desgsa circunferéncia & igqgual a 4,

27} Analise a tabela abaixo.

Assinale a op¢dc gue apresenta a equagdco de regressdo para
ag varidvels X e Y apresentadas na tabela acima.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

28) Se

Y=5X
Y=X+20
Y=X+10
¥Y=2X+5
¥=2X

o primeiro

gual & a média?

(A) 18

{(B) 12

{C) 8

{D} ¢

(E} 2
Prova Amarela
Profigsdo:

momento c¢entrado no nimero 6 & igual a 12,

Concurso : CP-CAP/14
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29)

30}

31)

Prova
Profi

Dentre os tipos de amostragem abaixo, qual € o tipo que
utiliza métodos ndo probabilisticos?

{A) Estratificada.

(B) Sistematica.

(C) Por conglomerados.
(D) Por guotas.

{E) Aleatéria Simples.

Sabendo que, em média, ha 2 chamadas por hora na central

telefdnica de um navie da Marinha do Brasil, gual € a
probabilidade de nenhuma chamada ocorrer em %0 minutos?

Sabendo-se que a média, a moda e a wvaridncia de uma
distribuicdo amostral das notas des alunos de uma escola
sdo, respectivamente, 70, 60 e 225, assinale a opgdo que
apresenta o 1° coeficiente de assimetria e o grau de
assimetria da distribuigdo, respectivamente.

(A) 0,6667; assimétrica positiva.
(B} 0,6667; aszsimétrica negativa.
(C} 0,5778; assimétrica positiva.
(D} 0,0444; assimétrica positiva.
(B} 0,0444; assimétrica negativa.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
ssado : TECNICO EM ESTATISTICA
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32} Considere a matriz abaixo.

/4
}‘—(—3 1)

Sende Y sua matriz oposta e W sua matriz inversa, qual
opcdo representa o resultado da soma Y + W?

3 2
A (5 —3)
3 6
2 3
-3 2

(
(©) (53 )
(

(B)

4]

3
8
() (—53 i&)

33) As alturas dos alunos de uma determinada escola sdo
normalmente distribuidas com média 1,60m e desvio-padréo
0,20m. Qual a probabilidade de um desses alunos medir mais

3

(D)

g

de 1,70m?
(A) Q,4599
(B) Q,3085
(Cy 00,1915
(Dy 00,0401
(£)y 00,0398
34} Dentre as wmedidas abaixo, gual ¢é uma razdo usada para

avaliar a variacio entre dois periodos de tempo?

(A) Moda.
{B) Desvio Médio Abscoluto.
{C) Varidncia.
(D) Numero-fndice.
{E) Média.
Prova : Amarela Concursoc : CP-CAP/14
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35) A solucdo da inequagdo logp, { 2x + 1 ) < -1 é&:

(&Y 8§ = (x €ER / - 1/2 < x < 1/2}
(B} § =[x ER/ - 1< x < 1}

(C} 8§ = {xER /0 < x < 1}

(D) 8 = {x ER / - 1/2 < x < 1}
() 8§ ={x ER/ - 1< x < L/2}

36) Com a intengdc de estudar a relag8o linear entre as
varidveis X e Y, obteve-se uma amostra de tamanho 6 (seis} e
foram obtidos os seguintes valores:

ye =2275;Z XY = —4550
LX=310; XX?=9100;XV=—105; Z

Qual & o valor do coeficiente de correlagdc linear ({(r) entre
Xe ¥?

{A) zero
{(B) -1
{C) 1
{D}y 0,85
(B} —-0,85

37) Calculado o grau de achatamento de uma distribuicgae,
encontrou-se um coeficiente percentilico de curtose (k)
igual a 0,273. Logo, trata-se de uma distribuicgdo:

{A) mesccirtica.
(B) platicuartica.
(C) leptocGrtica.
(D) assimétrica peositiva.
(E) assimétrica negativa.

38} A respeito dos elementos que separam uma série cordenada em
grupos: Quartis (Q), Decis (D) e Percentis (P), pode-se
afirmar que:

{A) Q4 = Pgg
{B) Qy = Pag
{C) Dy = Pyg
(D} D3 = Pys
(E} Dy =

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
Profissido : TECNICO EM ESTATI{STICA
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39 Com

relacdo & razdo entre os cceficientes linear e angular
da funcdc v = —-3x -~ 51, pode-se afirmar que essa razao:

{A) é maior que o coeficiente angular.
{B} & um numero negativo.

(C}
(D)

40) A m
para

jo]

do0 & um ntmero inteiro.
d0 € um numero primo.

n
(F) & um nuimero par.

&dia aritmética dos desvios de cada elemento da série

a média da série € o conceito de:

A} Desvio Padrioc.

C) Varifncia.

(
(B} Desvio Madio.
{
{

D) Covaridncia.
(E) Amplitude.

41y  Qual
repr
estu

(D)
{B)
(<)
(D)
(E)

42} Send
sabe

(&)
(B}
(C)

{D)
(E}

Prova
Prefissao

o tipo de gré&fico recomendado quando
esentar, simultaneamente, doils ou  mais
dados com propdsito de comparagao?

Grafico de setores.

Grafico polar.

Grafico em colunas ou em barras multiplas.
Grafico em série ou de regresséo.
Cartograna.

se dese

fendmenos

o x um A&angulo agudeo, qual a opgdo representa a tg

ndo gue cos ®x = 1/47

15
ZVTE
V1572
V15/4

{

Amarela Concursc
TECNICO EM ESTATISTICA
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43) Em

que:

(A)
{B)
(C)

(D}
(E)

uma distribuicgéo

moda €& maiocr do
moda € mencr do
moda € menor do
mé&dia.

mediana ¢ maior
mediana € menor

TR TR TP

assimétrica negativa, pode-se afirmar

que a mediana e menor do gue a média.
gue a mediana e maior do que a media.
que a mediana e a mediana maior do que

do que a média e menor do que a moda.
do que a média e menor do que a moda.

44) (Observe ¢ quadro a seguir.

Ano |Vendas em $1.000 IPC
2010 . 900 110,3
2011 970 150,2
2012 1100 160, 1
2013 1500 165,2

0 quadro acima apresenta as vendas por ano de determinado
produto e seus respectivos Tndices de Prego do Consumidor
(IPC) .
Qual o Valor Deflacionado para o ano de 20127

(A)
(B)
(C}
(D)
(B}

45) Se

645, 80
678,07
680,07
684,05
687,07

a gcorréncia

ou ndo do evento E, ndo afetar
probabilidade de ocorréncia do evente E, entaoc a P (E./E,)

hij

P(E,} . Sendo assim, pode—se afirmar que E;, e E; sdao eventos:

Concursc : CP-CAP/14

{A) dependentes.
{B) independentes.
{C) compostos.
(D) mutuamente exclusivos.
(E) impossiveis.
Prova Amarela
Profissao TECNICO EM ESTATISTICA
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46}

Observe a tabela a seguir.

Classe Aluguel (5) Qtde de Casas

(f 22
1 o |- 200,00 30
2 200,00 |- 408,00 52
3 400,00 I~ 600G, 00 28
4 600,00 |- 800, 0D 7
5 £00, 00 |- 1000,00 3

Uma imobilidria gerencia o aluguel de residéncias

particulares, segundo a tabela acima. Qual cpgdoc representa
o aluguel médio para essas residéncias?

{a) § 300,00
(B) § 335,090
(C) % 350,00
(D) $ 400,00
(EY § 435,00
47) Considerando que uma tabela deve ter sinal convencional,
inscrito em uma célula, sempre cue houver necessidade de se
substituir um dado numérico, qual € o sinal convencional
que indica dado numérico ndo disponivel?
(&)
(B} ...
() -
(by O
(By 0.00
48) Entre 5 militares e 7 funcionarios civis, deve-se formar um
Grupo-Tarefa constituido de 2 militares e de 3 funcionarios
civis. De guantas maneiras isso pode ser feito se qualquer
militar ou gqualguer funciondrio civil pode ser incluido?
(A) 35
{B) 45
{C) 350
{D) 450
{E) 400
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14

Profissdoc : TECNICO EM ESTATISTICA
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49) Como se determina a "coleta de dados™ quando esta € inferida
elementos conhecidos e/ou do conhecimento de outros
fendmenos relacionados com o fendmeno estudado?

de

(A)
(B)
(<)
(D)
(E)

Continua.
Direta.
Periddica.
Indireta.
Descritiva.

50) Observe a tabela a seguir.

N° de Faltas

H° de ¥Yunciondrios

C

[ TR s S T BT S 1P O

Z20
42
53
125
84
40
14
3
2

A tabela acima apresenta
funcionidrios de uma empresa.
0 terceliro quartil {Q.).

(A}
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissao

-

-

-

o L W
-
[swn I ve T & p I e I

-

AmAarela
TECNICO EM ESTATISTICA

o nimerc de faltas anuais dos
Assinale a opgdo gue representa

Concurso : CP-CAP/14
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TECNICO EM ELETRONICA

TECNICO EM ESTATISTICA

AMARELA VERDE AMARELA VERDE
01 B 26 A 01 D 26 D 01 E 26 E 01 D 26 D
02 E 27 D 02 B 27 E 02 E 27 E 02 A 271 C
03 C 28 D 03 A 28 A 03 D 28 A 03 D 28 E
04 E 29 B 04 B 29 B 04 E 29 D 04 D 29 D
05 A 30 E 05 A 30 A 05 A 30 A 05 C 30 D
06 A 31 D 06 C 31 D 06 B 31 A 06 D 31 B
07 A 32 E 07 A 32 C 07 B 32 C 07 E 32 A
08 E 33 A 08 B 33 E 08 E 33 B 08 C 33 B
09 A 34 A 09 D 34 B 09 C 34 D 09 B 34 E
10 D 35 B 10 C 35 E 10 A 35 D 10 B 35 A
11 B 36 C 11 B 36 D 11 A 36 B 11 A 36 D
12 C 37 C 12 A 37 E 12 A 37 B 12 E 37 A
13 D 38 D 13 C 38 A 13 B 38 C 13 B 38 E
14 B 39 D 14 C 39 B 14 D 39 A 14 B 39 D
15 D 40 D 15 Anulada 40 A 15 D 40 B 15 C 40 A
16 B 41 E 16 D 41 A 16 E 41 C 16 C 41 D
17 E 42 D 17 C 42 D 17 C 42 A 17 A 42 E
18 B 43 A 18 E 43 B 18 A 43 D 18 E 43 A
19 D 44 C 19 E 4 A 19 D 44 E 19 A 4 E
20 C 45 A 20 C 45 D 20 A 45 B 20 B 45 D
21 Anulada |46 B 21 C 46 D 21 C 46 B 21 B 46 B
22 C 47 E 22 A 47 E 22 C 47 B 22 B 47 C
23 D 48 C 23 A 48 D 23 B 48 C 23 B 48 E
24 A 49 C 24 C 49 D 24 D 49 D 24 A 49 C
25 A 50 A 25 D 50 E 25 E 50 D 25 A 50 C
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